
Přij́ımaćı zkouška na navazuj́ıćı magisterské studium 2018

Studijńı program: Matematika

Studijńı obory: MMUD

Varianta A

Řešeńı př́ıklad̊u pečlivě od̊uvodněte.

Př́ıklad 1 (25 bod̊u)

Nechť {xn} je posloupnost, f : R→ R je funkce a splňuj́ı

∀x ∈ R \ {0} : f(x) =
sin(sin(sin(x)))− sin(x)

sin3(x)
, (1)

(∀n ∈ N : xn 6= 0) & (∀g ∈ N,∃ε ∈ N, ∀δ ∈ N : δ > ε⇒ |xδ| < arccotg(g).)

(a) Rozhodněte, zda taková posloupnost {xn} existuje.

(b) Spočtěte limn→∞ xn.

(c) Spočtěte limx→0 f(x).

(d) Spočtěte limn→∞ f(xn).

Vysvětlete svá řešeńı.

Př́ıklad 2 (25 bod̊u)

Spočtěte ∫
M

2y cos2(x) dxdy,

kde M = {(x, y) ∈ R2 : 0 < x < π
2
, tg(x) < y < 1}.

Př́ıklad 3 (25 bod̊u)

Mongeovo promı́táńı: O = [10, 14], levotočivá soustava souřadnic

Rotačńı kuželová plocha je dána:

1. osou rotace: o ⊥ π, M ∈ o, M = [0; 6; 0],

2. tvořićı př́ımkou p, P,Q ∈ p, P = [4; 3; 0], Q = [0; 6; 10].

Sestrojte pr̊uměty části kuželové plochy lež́ıćı mezi p̊udorysnou a rovinou rovnoběžnou s
p̊udorysnou procházej́ıćı vrcholem kuželové plochy. Dále zobrazte řez kuželové plochy rovinou
ρ(3,5; 4,5; 12). Určete přesně body řezu na obrysech, sestrojte osy pr̊umět̊u řezu (v př́ıpadě hy-
perbolického řezu i asymptoty), stanovte viditelnost křivky řezu v p̊udoryse i náryse. (Rýsujte
na nový list paṕıru).



Př́ıklad 4 (25 bod̊u)

Středové promı́táńı: S2 – pravoúhlý pr̊umět středu promı́táńı do nákresny, kd – distančńı
kružnice.

Sestrojte rovinu souměrnosti úsečky AB, jsou-li dány druhé pr̊uměty bod̊u A,B a druhý
a středový pr̊umět př́ımky p, na ńıž úsečka lež́ı. Sestrojte dále obraz bodu D v rovinové
souměrnosti podle sestrojené roviny.
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Přij́ımaćı zkouška na navazuj́ıćı magisterské studium 2018

Studijńı program: Matematika

Studijńı obory: MMUD

Varianta A — řešeńı

Př́ıklad 1 (25 bod̊u)

(a) Posloupnost arccotg(n) splňuje

∀g ∈ N,∃ε ∈ N,∀δ ∈ N : δ > ε⇒ |xδ| < arccotg(g). (1)

pro ε = g.

(b) Z (1), z kladnosti funkce arccotg(x) a z limx→+∞ arccotg(x) = 0 plyne, že limn→∞ xn = 0.

(c) Použijeme Taylor̊uv polynom funkce sin(sin(x)) = x− x3

3 + o(x3) a substituci sin(x) = y. Tedy

lim
x→0

sin(sin(sin(x)))− sin(x)

sin3(x)
= lim

y→0

sin(sin(y))− y
y3

= lim
y→0

−y3

3 + o(y3)

y3
= −1

3
.

V prvńı rovnosti jsme využili větu o limitě složené funkce, prostotu funkce sin(x) na okoĺı 0
(např.(−1, 1)) a limx→0 sin(x) = 0.

(d) Použijeme Heineho větu. Lze snadno nahlédnout, že xn 6= 0 pro n ∈ N. Z (b) a (c) pak plyne,
že

lim
n→∞

f(xn) = −1

3
.



Př́ıklad 2 (25 bod̊u)

Protože tg(x) < 1 pro x ∈ (0, π4 ) a tg(x) ≥ 1 pro x ∈ [π4 ,
π
2 ), d́ıky Fubiniho větě máme∫

M
2y cos2(x) dxdy =

∫ π
4

0

∫ 1

tg(x)
2y cos2(x) dydx =

∫ π
4

0
[y2]1tg(x) cos2(x) dx

=

∫ π
4

0
cos2(x)− sin2(x) dx =

∫ π
4

0
cos(2x) dx =

[sin(2x)

2

]π
4

0
=

1

2
.



Příklad 3 (25 bodů)  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥1,2 
𝑀2 

𝑃1 

𝑃2 

𝑄2 

𝑜2 

𝑝1
𝜚

 

𝑛2
𝜚

 

𝑛2
𝜚′

 

𝑝1
𝜚′

 

𝑠1 

𝑠2 

𝑠2𝑜  

𝑠1𝑜  

𝑄1 = 𝑀1 = 𝑜1 

𝑆 1 

𝑆 2 

𝐾1 

𝐾2 

𝑢2 

𝑢1 

𝑢′1 

𝑣′1 

𝑣1 

𝑣2 

𝑏 

𝑏 



Příklad 4 (25 bodů) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐷𝑠 

                                                                                                                           𝑛𝛼                              𝑢𝛼  

𝐷2 

𝑆2 𝑈𝛼  

𝐴2 

𝐶2 

𝐵2 

𝑢𝛽  

𝐴𝑠  

𝑝𝑠  

𝐵𝑠  

𝑛𝛽 = 𝑑2 

𝑑𝑠  (𝑆) 

𝐶𝑠  

𝐸𝑠 

𝑟𝛼 ,𝛽
𝑠  

𝐹𝑠 

𝑘𝑑  

𝑝2 = 𝑐2 

𝑐𝑠 

𝑁𝑐  

𝑁𝛼 = 𝑈𝑑  

𝑁𝑑   


	2018_dg1
	2018_dg2

